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Τα δευτερόκλιτα επίθετα χωρίζονται  

1. Τρικατάληκτα, δηλαδή έχουν τρεις διαφορετικές καταλήξεις στα τρία γένη, π.χ ὁ 

καλός, ἡ καλή, τὸ καλόν- ὁ δίκαιος, ἡ δικαία, το δίκαιον 

 

Το αρσενικό και το ουδέτερο κλίνονται σύμφωνα με τη β΄ κλίση των ουσιαστικών , 

ενώ το θηλυκό σύμφωνα με την α ΄κλίση 

Το θηλυκό κανονικά λήγει σε η .Αν όμως πριν την κατάληξη υπάρχει φωνήεν ή ρ, 

τότε το θηλυκό λήγει σε α (μακρό). Δηλαδή, 

ὁ σοφός, ἡ σοφή, τὸ σοφόν    ὁ νέος ἡ νέα, τὸ νέον   ὁ μικρός, ἡ μικρά, τὸ μικρόν 

 

 

2. Δικατάληκτα, δηλαδή  έχουν μία κοινή κατάληξη για το αρσενικό και το θηλυκό και 

μία  για το ουδέτερο π.χ ὁ, ἡ ἒνδοξος, τὸ ἒνδοξον 

 

Τα πιο πολλά σύνθετα επίθετα είναι δικατάληκτα. 

 

ΚΛΙΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΚΛΙΤΩΝ ΕΠΙΘΕΤΩΝ 

 

ΟΝΟΜ καλός  καλή καλόν καλοί καλαί καλά 

ΓΕΝ καλου καλῆς καλου καλων καλων καλων 

ΔΟΤ καλω καλῇ καλω καλοῑς καλαῑς καλοῑς 

ΑΙΤ καλόν καλήν καλόν καλούς καλάς καλά 

ΚΛΗΤ καλέ καλή καλόν καλοί καλαί καλά 

 

 

 

ΟΝΟΜ μικρός μικρά μικρόν μικροί μικραί μικρά 

ΓΕΝ μικρου μικρας μικρου μικρων μικρων μικρων 

ΔΟΤ μικρω μικρα μικρω μικροῑς μικραῑς μικροῑς 

ΑΙΤ μικρόν μικράν μικρόν μικρούς μικράς μικρά 

ΚΛΗΤ μικρέ μικρά μικρόν μικροί μικραί μικρά 

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΔΕΥΤΕΡΟΚΛΙΤΑ ΕΠΙΘΕΤΑ 

 

1.Να κλίνετε το παρακάτω ονοματικό σύνολο 



 ΕΝΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΝΤΙΚΟΣ 

ΟΝΟΜ. ὁ νέος καθηγητής  

ΓΕΝ.   

ΔΟΤ.   

ΑΙΤ.   

ΚΛΗΤ.   

 

2.Να συμπληρώσετε τον πίνακα με το θηλυκό και το ουδέτερο των επιθέτων 

 

ΑΡΣΕΝΙΚΟ ΘΗΛΥΚΟ ΟΥΔΕΤΕΡΟ 

ὁ καθαρός   

ὁ ἀγαθός   

ὁ ἀθάνατος   

ὁ ξηρός   

ὁ ἒντιμος   

ὁ πλούσιος   

ὁ πιστός   

ὁ πονηρός   

 

3.Να μεταφέρετε τις παρακάτω φράσεις στον άλλο αριθμό 

του σοφου ἀνθρώπου ................................................................................ 

τω αἰσχρω προδότῃ ................................................................................... 

των ἀγαθων πολιτων ............................................................................... 

τάς ξεράς νήσους........................................................................................ 

του θείου δώρου .......................................................................................... 

τὸν γενναῑον πρόγονον ........................................................................ 

ταῑς ξηραῑς ἀμπέλοις ............................................................................ 

τὸ ἒντιμον τέκνον ................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 


